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Esercizio 1. Sia (X, T ) uno spazio topologico. Sia S un sottoinsieme non
vuoto e chiuso di X. Sia p : (X, T ) → (X/S, TX/S) la proiezione canonica che
identifica S con un punto. Verificare che:

1. per ogni disco D ⊂ X,

p−1(p(D)) =
{

D se S ∩D = ∅
D ∪ S se S ∩D 6= ∅

2. se S ∈ T allora p è aperta. Il viceversa non vale;

3. se S /∈ T e se p è aperta allora Int(S) = ∅. Il viceversa non vale.

Esercizio 2. Sia (X, T ) uno spazio topologico. Sia S ⊂ X un sottoinsieme
chiuso. Sia (X/S, TX/S) lo spazio topologico quoziente in cui si identifica S con
un punto.
Dimostrare che:

1. se (X, T ) è T1 allora (X/S, TX/S) è T1;

2. se (X, T ) è T2 allora (X/S, TX/S) non è necessariamente T2;

3. se (X, T ) è T3 allora (X/S, TX/S) è T2;

4. se (X, T ) è T4 allora (X/S, TX/S) è T4.

Esercizio 3. Sia (X, TX) uno spazio topologico T4 e sia f : (X, TX) → (Y, TY )
suriettiva, continua e chiusa allora (Y, TY ) è T4.
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